政府"停摆"致空管人员严重短缺 全美约6000架次航班受影响

新华社北京11月1日电 10月31日 是美国联邦政府"停摆"第31天。美国联 邦航空局当天说,全美近一半主要空管设 施人员短缺,纽约地区的人员缺口甚至达 到近90%。数据显示,全美31日逾5600 架次航班延误、500架次航班被取消。

据路透社报道,31日空管人员短缺是 美国政府"停摆"以来波及范围最广泛的

联邦航空局说,至少35处联邦航空 设施当天报告人手不足,纽约、波士顿、菲 尼克斯、旧金山、纳什维尔、休斯敦、达拉 斯和华盛顿等地机场运转受影响,出现航 班延误。

航班跟踪网站数据显示,纽约拉瓜迪 亚机场50%的航班延误,12%的航班被取 消。罗纳德·里根华盛顿国家机场约四分 之一航班延误。

美国交通部长肖恩·达菲31日在福 克斯新闻频道一档节目中说:"本周末和 即将到来的新一周,我认为大家将看到更 多航空业所受干扰。"

航空数据分析机构睿思誉的数据显 示,美国政府"停摆"以来,航空系统10月 30日首次出现"较大范围运转减慢",暗示 与人员有关的干扰正在蔓延。

因美国共和、民主两党在医保相关福 利支出等方面存在分歧,美国国会参议院 9月30日未能在政府资金耗尽前通过新 的临时拨款法案。美国东部时间10月1 日零时起,美国政府时隔近7年再次"停 摆"。受此影响,大量联邦雇员被迫停薪 休假,但空中管制等一些关键岗位雇员仍 需"无薪上岗"。

10月28日是美国空管人员的发薪 日。由于政府"停摆",约1.3万名空管人 员和5万名美国运输安全管理局职员没 能按时拿到全额工资。

三十多天没有拿到工资,"空管人员 压力大且疲惫",联邦航空局在31日晚间 发布的声明中说,"政府'停摆'必须结束, 这样空管人员可拿到薪水,旅客可避免进 -- 步受到影响"。

美国政府"停摆"前,联邦航空局就已 在处理空管人员缺口至少达3000人的难 题。许多空管人员在"停摆"前就已被迫 超时工作。

(包雪琳)



新华社达累斯萨拉姆11月1日电 (记 华洪立 林光耀) 坦桑尼亚国家选举 委员会11月1日公布的总统选举计票结果显 示,执政党革命党候选人、现任总统萨米娅· 苏卢胡·哈桑获得97.66%选票,成为该国历 史上首位民选女总统。

国家选举委员会主席雅各布斯·姆万贝 盖莱在首都多多马宣布,哈桑获得近3200万 张选票,得票率为97.66%,当选总统。

哈桑生于1960年1月,2015年首次当 选副总统,2020年10月连任。2021年3月 接替因病去世的马古富力任总统,任期至 2025年。

坦桑尼亚10月29日进行大选投票,选举 坦桑尼亚联合共和国总统、国民议会议员和 地方议员。桑给巴尔选举桑总统、人民代表 会议议员和地方议员,同时参与选举联合共 和国总统和国民议会议员。

坦桑尼亚联合共和国由坦噶尼喀(大陆) 和桑给巴尔(岛)两部分组成。作为半自治地 区,桑给巴尔拥有自己的总统和议会。联合 共和国总统与桑给巴尔总统由选民直接选举产生,得票

最多的总统候选人当选,每届任期5年,可连任一届。 10月29日,坦桑尼亚一些地区爆发示威活动,部分 示威者聚集在街头,要求推进选举改革,政府宣布自29 日18时起在达累斯萨拉姆市实施宵禁。截至11月1 日,宵禁措施尚未解除。

大埃及博物馆正式开馆

新华社开罗 11 月 1 日 (记者 姚兵 董修 竹) 世界最大单一文明博 物馆——大埃及博物馆11月 1日正式开馆。数十个由各 国元首、政府首脑、地区和国 际组织负责人率领的官方代 表团参加了当晚举行的开馆

开馆仪式上,埃及总统 塞西为大埃及博物馆揭幕并 发表致辞。他说,这是世界 上最大的专门展示单一文明 (埃及文明)的博物馆,这座 宏伟的建筑不仅是保存珍贵 文物的场所,更是埃及人民 智慧的鲜活见证,正是这种 智慧,让埃及人民建造了金 字塔,在神庙墙壁上镌刻了 不朽传奇。

"正如我们总统所说,大 埃及博物馆是埃及献给世界 的礼物。它改变了埃及旅游 业的格局,促进了文化旅游

的发展,这非常重要。"大埃 及博物馆馆长艾哈迈德·古 奈姆在接受新华社记者采访 时说,博物馆附近新建了机 场,增加了酒店和休闲场所, 欢迎中国游客来参观古埃及 文明。

由于1902年在开罗市中 心建成的埃及博物馆在空间 和功能上不能满足展览需 求,埃及政府于本世纪初在 开罗西南约5公里处的吉萨 金字塔景区附近兴建大埃及 博物馆,后因资金、政治、疫 情等挑战,历时20多年才建 成开馆。大埃及博物馆占地 约50万平方米,馆藏文物超 过10万件,首次完整集中展 示古埃及法老图坦卡蒙的 5992件随葬品,此外还展出 修复后的胡夫太阳船、古埃 及法老拉美西斯二世巨像等 文物。大埃及博物馆将于11 月4日正式向公众开放。

新华社北京11月2

日电 马尔代夫卫生部 11月1日宣布,当天起对 出生于2007年1月1日及 以后的人员实施"世代禁 烟令",禁令适用范围包 括外国游客。

法新社报道,马尔代 夫由此成为目前全球唯 一实施"世代禁烟令"的 国家。按英国媒体说法, "世代禁烟令"意味着出 生于某一年份以后的人 终生不得吸烟。

马尔代夫卫生部说, 穆罕默德·穆伊兹总统今 年早些时候提议颁布"世 代禁烟令",旨在"保护公 共健康,培养无烟一代"。

根据新规,2007年1 月1日及以后出生的人在 马尔代夫境内不得购买 和使用各类烟草制品,零 售商也不得向该群体售 卖任何烟草制品,交易前 需核实购买者出生日 期。向不符合规定者销 售烟草制品将被处以5万 马尔代夫拉菲亚(约合 3200美元)罚款。这项禁 令对马尔代夫公民和外 国游客均适用。

马尔代夫卫生部同 时表示,该国将继续全 面禁止进口、销售、持有 和使用各类电子烟。电 子烟禁令适用于所有群 体,不分年龄。使用电 子烟设备将被处以5000 拉菲亚(约合320美元) 罚款。

近年来,多国尝试推 行类似的"世代禁烟 令"。新西兰2022年12月通过相关 法案,禁止向2009年1月1日及以后 出生人员出售烟草制品,但该法于 2023年11月废止。英国类似法案仍 在立法程序中。 (王奕昕)